Zestaw zadan 4

1. Niech f, g € k[z, y], gdzie k jest cialem algebraicznie domknietym. Udowodnié, ze krzywe
algebraiczne wyznaczone przez f i g sa rowne, tj. Z(f) = Z(g), wtedy i tylko wtedy, gdy
istnieja liczby naturalne n i m takie, ze f| g™ oraz g| f™.

2. Udowodni¢, ze kazdy wlasciwy ideal radykalny, tj. taki, ze rad(a) = a, jest przekrojem
zawierajacych go idealéw pierwszych.

Wskazdwka: Jesli a jest idealem radykalnym i a ¢ a, to zbior multyplikatywny S = {1, a,
a?,...} jest roztaczny z a. Rozwazy¢ ideal maksymalny w rodzinie idealéw zawierajacych a
i roztacznych z S.

Zadania 1 i 2 nalezy rozwiazaé¢ na zajecia 30 marca.



